

## 融媒小记者展风采

2024年12月27日晚，融媒小记者集体展演和作品发布会在县融媒体中心演播室精彩启幕。当晚，小记者团的全体师生和家长、嘉宾们齐聚一堂，共赴一场展示才华、放飞自我的成长之旅。本次活动由太湖县融媒体中心、安徽倍爱美育教育集团有限公司主办，太湖县艺术学校承办。

乳莺初啼，绽放新声。2024年太湖融媒小记者团训练营于今年7月火热开营，吸引了全县几十名小记者踊跃报名、积极参与。训练营以8—11周岁的孩子为招募对象，安排专业老师、资深记者、广播电视专业主播将进行面对专业化、精细化指导，通过“专业学习+实训+研学”相结合的模式，让小记者手持话筒，面向镜头，走进生活，深入社会，在采访中历练，在实践中成长，全面提高小记者们的语言组织能力、表达能力、写作能力、观察能力和创新能力。

活动中，小记者们以生动的语言表演，充分展示了他们的学习成果和独特风采，赢得在场观众的阵阵掌声和喝彩。在《使命在肩，奋斗有我》中，纯真的眼神中透露着勇敢坚毅，清脆的声音中回荡着自由豪情，他们以青春的姿态，张扬着有志少年的青春光彩。在《大美中国——黄山篇》中，小记者们置身奇松云海间，诉说着岁月的悠长，行走白墙黛瓦中，吟咏着历史的厚重，用声情并茂的演绎带领人们领略别具韵味的徽风皖韵。在《诗词里的中国》中，小记者们化身唐诗宋词里的才子佳人，行走在千年的文化长廊中，用脍炙人口的诗词韵律，抒发着链接古今的人间真情，让我们沉浸在那个古老而浪漫的诗词中华。在《校园文明从我做起》中，小记者们成为了校园文明坚定的传播者与践行者，用自己的良言、善行弘扬正能量，守护真善美，将团结、友爱的种子播撒在同学们的心间。

活动中先后两批发布了小记者实训作品，小记者们拿上本子，举起话筒，用脚步丈量家乡，用眼睛观察细节，用



笔触记录成长，用声音播报见闻，通过一段段生动的出镜报道，自信勇敢地展示着自己的独特视角和思考。在大石岭农民暴动纪念碑前，他们探寻先烈足

迹，许下青春誓言；在侨桥老街，他们寻觅古镇记忆，感受匠心独运；在瓜蒌子基地，他们体验采摘乐趣，描绘丰收

合，定格田园风情；在雷氏菌业，他们探访村企发展，书写振兴篇章；在红米田园，他们享受自然美景，领略农耕文化；在县博物馆，他们追溯千年脉络，传播优秀文明。一次次多彩实践，一场场精彩实战，在提升能力、展示风采的同时，更在潜移默化中将家国情怀厚植在心尖深处。

太湖县融媒体中心主要负责人对小记者们的顺利结业表示衷心的祝贺，对小记者们的美好未来表示真诚的祝愿，他指出，培养一批具有敏锐观察力、真挚感受力和良好表达力的“新青年”，是国家教育致力人才培养的方针所旨，也是主流媒体担负社会使命之心之所向。小记者们用足迹丈量家乡，用真心探寻发展，以纯真的视角和独特的笔触“报道”太湖的美丽风光和灿烂文化，这次成果展演是小记者们的多彩“答卷”，更是他们执梦想之笔，描绘太湖的精彩“画卷”。希望小记者们能时时刻刻铭记身为小记者的光荣使命，做生活的观察者、故事的讲述者、真相的探索者、文化的传播者，在成长路上与新闻同行，一步一印，勇敢坚定，心怀热爱、奔赴山海。

活动中项目负责人对2024年小记者团训练营开展情况进行了全面总结，小记者家长代表怀着对孩子们的期待与祝福进行了现场发言。活动中播放了两次外出实训活动剪辑花絮，记录小记者们认真、专注、童趣飞扬的瞬间，特邀嘉宾以《我是新闻人》的朗诵，抒发着新闻人的追求与信仰。活动最后，领导嘉宾为小记者们颁发了融媒小记者证书，激励小记者们在新闻道路上逐梦追光、青春向阳。

快乐在艺术中抒发，希望在陪伴中绽放。今天的展演，是孩子们展示自我的舞台，也是家长们见证成长的契机。一撇一捺书写太湖故事，一帧一画展现太湖芳华，我们期待，下一次相遇，小记者们能创造更多惊喜。

(融媒记者 叶玲玲 陈振伟 王璇)

## 县十七届人民代表大会 第四次会议秘书处筹备会召开

2024年12月30日，县十七届人民代表大会第四次会议秘书处筹备会召开。县委常委、县委书记李加生，县委副书记杨杰出席，大会各副秘书长及相关单位负责同志参加会议。

会议审议通过了秘书处各工作组职责(草案)，听取了大会秘书处各工作组的工作情况汇报，研究安排了相关工作。

会议指出，“两会”是全县人民政治生活中的一件大事，是社会各界、人民关注的焦点，各工作组和有关单位要高度重视，精心筹备，确保大会各项议程顺利进行。

会议强调，要深化思想认识，各工作组要进一步明确政治立场，切实把思想和行动统一到县委决策

部署上来，细化工作举措，精心细致做好会议各项筹备工作；要压实工作责任，围绕大会时间节点制定详细工作方案，做到具体任务明确到具体人，确保各项工作有序推进。树立“一盘棋”意识，加强沟通联系，强化协同配合，形成推动工作的整体合力；要注重工作细节，准确把握做好大会筹备工作的关键环节，高标准、严要求、高质量推进会场布置、材料准备、宣传报道、后勤保障等工作，优质高效、不折不扣完成好各项筹备工作，为大会顺利召开打好基础。

(融媒记者 尹茗)

## 2024年赵朴初“拜石” 奖学金颁奖仪式举行

2024年12月30日，2024年度赵朴初“拜石”奖学金颁奖仪式在朴初故乡太湖县寺前镇朴初小学举行。寺前初中汪佳琪、朴初中学卢义娟、太湖中学胡江锐等30名同学获得“拜石”奖学金。县委常委、副县长施爱华，县委副书记李盛华，县政协副主席李仁强以及寺前镇、县直相关单位负责人参加颁奖仪式。

颁奖前，大家来到赵朴初铜像广场，集体向赵朴初铜像敬献花篮和鲜花。获奖学生再沿着赵朴初诗词碑林，欣赏着赵朴初先生的精美诗词书法作品，最后集体参观赵朴初纪念馆。

活动中指出，要借助“拜石奖”，擦亮“金字招牌”，激励全县广大师生刻苦努力，以获得“拜石”奖为无限荣耀。希望获奖单位和同学把“拜石”精神发扬光大，推动全县教育事业再上新台阶、实现新跨越。要用好“拜石奖”，筑牢“教书育人”工程，把赵朴初先生爱党爱国、难学能学、知恩感恩、克勤克俭、为国为民的崇高精神，融入到学校思想政治教

育的一体化建设中。要深入学习贯彻习近平文化思想，传承中华优秀传统文化，开展好“朴风牌”、“赋能‘太美太湖’”建设。

活动中，寺前初中学生声情并茂地诵读了赵朴初先生的《拜石赞》一诗，朴初小学学生表演了《听我说》《读中国》等文艺节目，精彩纷呈的节目将颁奖活动推向高潮。

随后，获奖学生代表、太湖中学胡江锐作了发言并接受采访。他说：“我非常荣幸获得赵朴初‘拜石’奖学金，在刚刚的参观和介绍中，我了解了赵朴初老先生生平，深刻领悟他身上那种崇高精神，感受到他的爱国情怀，对家乡、对社会的贡献。我一定会将这种崇高精神践行到以后的学习实践中，为国家的繁荣富强和社会的全面进步，贡献自己的青春和力量，同时我也不会忘记家乡对我的哺育，为家乡的发展贡献自己的一份力量。”

(融媒记者 刘辉 詹霖)

## 县老年大学举行2024年 秋季教学成果展示活动

2024年12月27日，县老年大学举行2024年秋季教学成果展示活动。县老年大学校长聂万健出席活动。

活动中，老年学员们齐聚一堂，积极展示这一学期所学技艺。大家展示了大合唱、太极拳、诗朗诵、二胡合奏、旗袍秀、柔力球、戏曲等23个节目，

充分展示了新时代老年学员积极向上的精神风貌，有力助推了老年教育事业积极向上发展。

2024年，县老年大学春秋两班共招收学员1080人，学习人次3450人次。线上注册学员1913人，开设22门课程、30个教学班。

(见习记者 许思遥)

## 我县各地举办活动庆祝元旦佳节

元旦佳节，我县各地举办丰富多彩的活动进行庆祝，表达对美好生活的向往，预祝来年幸福美满。

晋熙镇长河社区在晋湖家园小区党群服务站开展“浓浓饺子香，共话邻里情”元旦迎新春活动。活动现场，30多位小区居民围坐在一起，有说有笑包饺子，大家一手拿饺子皮，一手填馅，双手合拢一捏，一个个形态各异的饺子就成型了，现场充满了欢声笑语。大家一边包着象征团圆与幸福的饺子，一边话家常，聊起了社区的新鲜事，圆鼓鼓的饺子塞满了浓浓的邻里情，也表达了大家对美好生活的向往。

太湖二中举办了一场别开生面的元旦晚会，此次晚会以“追光奋楫，逐梦扬帆”为主题，旨在丰富校园文化生活，展现学生风采，迎接充满希望的新的一年。

晚会在充满活力的开场舞中拉开帷幕，同学们身着青春靓丽的服装，用欢快的舞步点燃了现场的热情。随后，师生们精心准备的多形式的表演，包括歌舞、串烧、情景剧、相声、乐器演奏、配音秀等轮番登场，节目内容创意十足，立意深远，不仅注重娱乐性，还融入了教育意义与社会价值，不仅展现了太湖二中学生的多才多艺，更反映了当代青年的思考与追求。晚会过程中还穿插了互动环节，使现场气氛更加充满活力和乐趣。

徐桥镇举办了元旦迎新春联欢活动。晚会在合唱《潇洒走一回》中拉开帷幕，随后独唱、朗诵、合唱等节目一一上演，精彩的节目赢得了阵阵喝彩

和掌声。当天下午，该镇全体职工还组织开展了两人三足、气球运杯、小鸡啄米趣味运动竞赛活动。活动精彩纷呈，充分展示了广大职工对美好生活憧憬，新的一年将以更加积极饱满的姿态投身到乡村振兴中去。

新仓镇举办了“老有所学”行动成果汇报暨2025元旦文艺汇演，老年学校师生齐聚一堂，大家自编自导了快板、舞蹈、小品、黄梅戏独唱等17个节目，学员们精神饱满，在舞台上绽放光彩，表达着对美好生活的礼赞。与此同时，新仓镇中心幼儿园也举办了一场“开开心心迎新年”元旦迎新春联欢活动，孩子们穿着节日的喜庆服装，在“年货大街”挑选自己喜欢的“年货”。

城西乡举办了元旦迎新年第五届“九井溪”杯拔河比赛。比赛现场，有乡村干部及村民组成的“先锋队”，有企业代表组成的“奋进队”，还有学校教师的“园丁队”，大家热情高涨，双方队员齐心协力，使出浑身解数，展现了大家团结拼搏、奋发向上的精神风貌，也在欢声笑语中营造出新年喜庆祥和的氛围。

大石乡举办一场别开生面的趣味运动会，拔河比赛，“水到渠成”、“十人九足”等运动项目逐个举行。运动会过程中，大家团结协作、笑语不断，选手们在运动中释放压力，感受乡村的独特魅力。大家纷纷表示，将更加饱满的热情投入到今后的工作中，共同书写乡村发展的新篇章。

(融媒记者 梅大宋 徐丹)

## 党建指导员进小区 推动基层治理再提升

今年以来，为加强党建引领基层治理，着力破解小区治理难题，太湖县结合深入推进“皖美红色物业”建设行动，创新选派机关单位科级干部到小区担任党建指导员，推动党的组织和工作向小区延伸，持续提升城市党建引领基层治理质效。

走进晋熙镇文苑花园小区，道路宽阔整洁、楼道干净明亮、绿化整齐有序，昔日会车困难、车辆乱停放等“顽疾”，早已消失不见。老旧小区换新颜，得益于党员干部争当小区党建指导员，积极投身小区管理工作的开展。

今年以来，县委常委把选派小区党建指导员推动基层治理，作为践行“四下基层”、为民办实事的重点事项，坚持“基层所需、干部所能、因地制宜”原则，采取单位推荐和组织选派“双向选择”方式，精准选派10名退出领导职务党员干部到小区担任党建指导员，通过推动“大党委”成员单位责任落实，充分发挥社区工作者、网格员、物业人员、楼栋长等工作力量，为小区党建指导员开展工作提供有力支持。

石心柱是今年的第一批被选派的小区党建指导员，4月份到岗后，他抓住“党建+服务”主线，完善党群服务站建设，配置完整配套设施，通过议事场所固定

化、议事机制常态化，做好闭环管理，协调解决小区各类“疑难杂症”。

他通过统筹各方资源，将原闲置物业用房快速服务驿站进行改扩建，打造成凝聚民心、倾听民意和便民服务的小区党群服务站，方便大家开展协商议事、休闲娱乐和便民快递。

以小区党群服务站为阵地，石心柱坚持多方议事机制，明确小区党支部、业委会、物业职责，积极开展“敲门行动”、文明创建等活动。同时，调动多方力量参与小区治理，联合县委组织部、房管局、住建局、消防、自来水公司、社区等部门共同处理危墙修复、楼栋维修、墙面修整等问题，增建自来水增压泵房，检查消防设施，不断提升居住质量，打造和谐安全的居住环境。协调物业拓宽小区主道路，加装楼道感应灯、改造绿化、整治车辆停放……逐步解决居民反映强烈的槽心事，让大家住得更安稳、过得更舒心。

无独有偶，有着相同背景的天龙景园小区，前期也存在停车困难、基础设施老旧等问题。小区党建指导员充分发挥机关党员身份优势，凝聚多方合力，用心解决群众“急难愁盼”。现在，说起小区党建指导员给小区带来的新变化，小区居民、物业都赞不绝口。

“小区党建指导员到小区后，联合小

区党支部、业委会、物业公司，重新规划停车位，修整破损道路，及时更换路灯等，并组织居民开展文娱活动。让我真切感受到了小区的变化，让小区治理更有效更和谐，居民生活更美好。”小区居民汪银甲告诉记者。

据时代物业公司负责人刘辉介绍，小区党建指导员到职后，认真履行职责，有效统筹协调小区党支部、业委会和物业三方作用发挥。带领大家争创太湖红色物业示范小区、安庆市物业管理示范项目。有效解决了物业与居民日常矛盾和纠纷，提高了物业服务水平。下一步，物业公司将紧紧跟随小区党建指导员的脚步，更好地为业主服务。

小区的遗留问题逐渐得到解决，环境设施逐步完善，文化活动日益丰富，居民的幸福指数也节节攀升。在晋湖家园小区，党建指导员到职后，加快推进儿童图书阅览室、老年活动中心和二期小区党群服务站建设，定期组织社区、业委会、物业三方召开协商议事会，面对面解决居民反映的问题，逐步解决了小区环境卫生、电动车停放难等治理难题。同时，还成立小区党员志愿者服务队，举办晋湖家园趣味运动会、“百姓讲坛”、便民服务日等活动，深受居民

喜爱。

“小区党建指导员来了以后，组织开展了各种活动，尤其是小区党群服务站提升改造后，真正做到门常开、服务常在，让我们小区文化生活会更丰富，环境更优美，邻里之间更和谐。”晋湖家园业委会主任张复安说。

全县小区党建指导员深入开展共驻共建行动，通过召开多方联席会议，共同商定小区重大事项。截至目前，研究解决物业选聘、设施建设、服务收费等事项25件，制定党员作用发挥、居民问题处理等4项机制。努力办好“关键小事”，牵头组织开展“敲门行动”和志愿服务活动，协调解决居民诉求和困难。截至目前，开展端午包饺子、义诊、重阳节慰问等各类活动13场，成功治理停车位难、充电桩选址和闭环解决供水压力不足、夜间施工噪音等17件难题，有力推动了小区治理质效再提升。

县委组织部副部长周盛国表示：“下一步，我们将继续加强小区党建工作指导员队伍建设，让更多党建指导员走进小区、贴近群众，当好政策法规“宣传员”、矛盾纠纷“调解员”、组织覆盖“战斗员”和为民办事“服务员”，积极解决居民反馈的“急难愁盼”问题，建设和美城市社区。”

(融媒记者 尹茗)

## 大石乡：打造“美丽庭院+”模式 让村民有“面子”更有“里子”

今年以来，大石乡积极打造“美丽庭院+”模式，将美丽庭院与苔藓经济等结合起来，进一步拓展美丽庭院创建内涵和成效，以庭院“小美”聚合乡村“大美”，让村民有“面子”更有“里子”。

迎着冬日的暖阳，记者慕名来到大石乡卓铺村雷组，只见家家户户几乎都有一个自己的庭院。虽是冬日，不少庭院仍然是绿意盎然、果香四溢，让人心旷神怡。自“千万工程”开展以来，太湖县大石乡卓铺村将“美丽庭院”建设作为加快推进乡村绿化、人居环境整治的重要抓手，同时积极动员妇联干部、巾帼志愿者等参与“美丽庭院”建设。

“为提高村民美丽庭院的创建积极性，我村不定期开展‘互看’活动，并创建积分超市，村民可通过积分美丽庭院来获得积分，兑换礼品，这也提高了村民的积极性。”卓铺村妇联主席卓琴告诉记者



者。

在推动“美丽庭院”建设过程中，该村还将“美丽庭院”建设纳入党群积分管理、与主题党日深度融合，重点培育一批示范性好、引领性强的“美丽庭院”示范点，在该项评比中，村民蔡长青脱颖而出，他将苔藓经济融入美丽庭院，引发村民争相效仿。把苔藓产业和美丽庭院相结合发展，既提高了庭院的“面子”，又增加了村民的“里子”，真正发挥了庭院经济的作用。

在蔡长青的示范带动下，截至目前，“美丽庭院+苔藓经济”已覆盖卓铺村雷组85%的庭院，其中庭院经济示范点10余户，每户年均增收1万余元。

大石乡妇联主任汪雯表示，下一步，大石乡将在其他各村积极推广“美丽庭院+”模式，让美丽庭院美出新高度，助力乡村振兴。

(融媒记者 吴阳金)